M£0060¢ Simplex

H mA£ov yvwoTtn Kal TEpLoCOTEPO XPNOLUOTIOLOUHEVN HEBOSOG yLa TNV emiAucon vOC YEVIKOU
T(PORANLATOG YPOLULKOU TIPOYPOUMATLOMOU, elval n uéEBodog Simplex n omola avartuxBnke
arno tov George Dantzig. H pébodog autr amoteAet pio aAyePpLkr emavoAnmuikn Stadikaaoia
n omola emAlel akplpwg, KABe MPOBANUA YPAUUIKOU TIPOYPAUUATIONOU, Of €va
TMenepacpévo mANRBocg Bnudtwy. Ta Brpata autd Ba avadepBolv AVAAUTIKA TOPAKATW
adoU MpwWTa OploOULE KATIOLEC EVVOLEG.

e Eva mpoBANUA ypaUULKOU TIPOYPAUUATIONOU BploKeTal TNV KOoVIKA pHopdr otav:

i) H avtikelpevikn ouvaptnon Inteital va peylotonoindel.

i) Ou petaPAntéc eival OAe¢ pn apvntikeg, SnAadn, HeyoAUTEPEG 1 LOEC TOU
UNdevog.

iii) 2TOUG TIEPLOPLOUOUG, Ol YPOAUULKEG €KPPACEL TIOU TIEPLEXOUV TLG HETOPANTEG
elval Ukpotepeg 1 loeg amo pla pn apvntikr otabepd, SnAadn elvatl tng
Hopdng:

(Ypoppuko moAuwvupo) < a, érmou a =0

Nopadelypa Kavoviking popdrg : Meylotomoinon tng m=6x+8y UMO TOUG
TEPLOPLOMOUG X+y £ 10, 2x+3y <12, x20katy =0

e Mia petapAntn ovopdletal xalapr), 0tav maplotavel t dtadopd PETALY pLag SLoBEatung
TIOGOTNTOC KAl TNE TIOCOTNTAC TIOU TIPAYLOTL XPNOLUOTIOLELTAL.

MNapadelypa xalapng LetaBAntng : Alvetat n avicotnta 2x+y < 10 Oa oplooupe tn xohapn
petaPAntn sl £toL wote 2x+y+sl = 10

¢ H TumomoLnpévn Hopdr TNG AVIIKELWEVLKAG ouvapTtnong Snuloupyeital 6tav Taflvopoue
TOUG OPOUG TNG £TOL WOTE vaL EXEL TNV 18La popdr e€lowong He TouG MEPLOPLOOUG.

NopAadelypa TUTIOTIOLNUEVNG HOPdNG : ALVETOL N QAVTLKELUEVIKN) ouvaptnon m=6x+8y. H
TUTIOTIOLNHEVN Hopdn Tne Ba eival -6x-8y+m=0

e Apxkog Simplex mivakag kaleitol o emavénuévog mivakag o omoiog amoteleitol amno
OELPEC UE OTOLYELO TOUG OUVTEAEOTEG TWV UETOPANTWY TWV EELOWOEWV TWV TEPLOPLOUWY, N
televutaia ToU Oslpd AMOTEAEITOL QO TOUG CUVTEAEOTEG TNC OVTLKELUEVIKAG CUVAPTNONG Kol
n teAeutalo Tou otnAn amno tig otabepég Toug.

Nopadeypa apytkol Simplex mivako:



Iapaderyua opyixon Simplex mivaka:
Meyiotonoinon g m= 2x + 3y + 4z vl mEPLOPIGHOVE
x+2y+3z<12
2x +5z<10
Ix+y+z<6
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ATO autd ta SeSopéva TIPOKUTITEL O TIVAKOG

X ¥ 7 8 ) 83 m
1 2 3 1 0 0 0 12
2 0 5 0 1 0 0 10
3 1 1 0 0 | 0 6
-2 -3 4 0 0 0 1| 0
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e Mia otnAn Bpioketal oe Baoikn popdn otav povo £va otolxeio tng elval oo pe 1o 1 kot
ola ta umohouta eivat 0. H petaPAnty otnv omoia avtiotolxel ovopdletal Baoikn
petaPAnTr.Ot urtoAoneg LeETABANTEG ovouAovTaL UN-BaCLKEG.

* Tnv Baotkn epiktr AVON TNV Malpvou e OTav oTov apXLko Simplex mivaka B€coupe TG Un-
Baokég petaPAnteg loeg e 0, onoTe avriotolyilopal Ti¢ Bactkeg LeTABANTEC e T oTaBepd
otolyela g teheutaiag otnANG.

Napadeypa epeonc PactkrngAvong :

lapaderyua evpeanc fomxns Abang :
Aiveton 0 apyikos Simplex mivakog

X ¥ 51 ) m
-1 0 | -2 0 2
1 1 0 | 0 5
1 0 0 3 1| 15
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OL otAec ou PBpiokovtal oe Baoikn popdn sival n dgltepn, Tpitn kat mEpmn. Ol BAoLKES
petaPAntec eival n y, s1, m kat n Baoikr) ebiktr) Avon, av Béocoupe x= s2 =0, eivatL y=5, sl
=2, m=15.

* KaBe apykog Simplex mivokag £xeL TEpLOCOTEPEC OTNAEC ATIO OTL OELPEG, WOTE TO cUOTNUA
va £XeL amelpo aplBuo Avoswv. MNola eivat n kaAutepn edikt AVon Ba e€aptnBet amd tnv
popdn tou mivaka Kal tnv edappoyn Tou ghéyxou péylotng AUong mou Afel: O opyLKOG



Simplex mivakag Ba dwoel TNV BEATIOTN AUON av KoL HOVo av n TeAeutaia oswpd, n omola
avadEPETAL OTNV AVTLKELEVLKI) oUVAPTNON, TEEPLAAMBAVEL LOVO [N apVNTLKA oToLXEla.

e H otAn mou €XeL TO MO APVNTIKO OTOLXElO oTNV TeAeutaia oslpd ovopdletol othAn
0o6nyoG. H petaPAntr mou avtlotolyel otnv otnAn auth KaAeital eLospXopévn LeTaBAnTh. Av
uTtapyxouv 00 N TIEPLOCOTEPA (0O KOL QPVNTIKA OTOLXELd, TOTE UMOpPOUUE va eMIAEEOUE
omoladnmote amd TIC OTAHAEG TOU Toug avtiotolyoUv. Otav emiheyel n otnAn odnyog,
avalntdue t oslpd odnyo wg €€nG: Na kAabe oslpd, eKTOC Ao TNV TeAeuTaia, pe OeTIKN
Kataxwplon otnv otiAn odnyo, urtoAoyilouue Tov AOyo Tou oToLyelou otnv TeAeuTtaio oTAAN
TPOG TO oTolxelo otnv otnAn 0dnyod. Av mpokUouv U0 N MEPLOCOTEPEG OELPEG HE TOV (810
AOYO, TOTE UMOPOULE VO XPNOLLOTIOL)COUE OTOLASNTIOTE Oelpd OAALWG TO oTolXElo Tou
QVTLOTOLXEL OTNV OELpA PE TOV WIKPOTEPO BeTIkO Adyo ovopdletal otolxelo odnyog. To
otolxeilo auto Ba yivel 1 kat ta untdAouna tnG otNAnG Tou 0 Uotepa amd [ia OELPA EPYACLWV
OTILG Oclpég mou Ba mpayuatomnolnBel, mpokelwévou va petatpanel n otnAn afovag oe
Baowkn popdn. Autn n Stadikacio ovoualetal odnynon.

Hapaderypa odgynenc :
Alveton o mivakog
X y $)
1 0 26
0 0 10
0 -2 0 10 1| 12
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O €Aeyxog Héylotng AUong amotuyxdvel adol UTIAPXEL ApVNTIKO OToLXElo oTnv teAeutaia
oelpd. H Seutepn otnAn gival n otnAn dfovag Kat n y n eLoepxopevn LetapAnth. Metd ano
UTTOAOYLOUO TOU AGYOU TNG MPWTNG OELpAC 26/2 kal TnG deUTepnc oelpdg 10/1 mpokUTTeL OTL
n &eltepn oelpd elval oeslpd afovag kal n kataxwplon afova Ba eival lon pe TO
otolxeio(2,2)=1. Itn oUVEXELD UECO QTIO TG AKOAOUBEG MPALELG OELPWVY LETATPEMOUE TO
Tivaka pog os ootk popdn

e
i

f \;I
1 0 -2 l 0 6 R1+(-2)R2
1 1 0 10
0 0 2 12 I 32 R3+ 2R2
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Kat ard omou mpokUmTeL n péylotn edikt Abon x=6 , y=10 , m=32 Na onpelwBbel 6w otL N
Stadikacio autn enavalappavetal 60sg GopEG XPELAOTEL TIPOKELUEVOU O TtivaKag mou Ba
TipokUWPEL TEAKA va £XeL TEAeuTala OELPA PE LN apvnTIKA otolyeia. ApoU opioape OAEG TLg
£VVOLEC, MUMOPOUME Ot aUTO To onueio va Swooupe Ta PApota yla tv emniluon
npoBAnuatwy pe th nEBodo Simplex Ta omola Bpiokovtal g Kavovikr popdn.

H Mé£Bo&o¢ Simplex ywa NpopAfpata os Kavovik Mopdn) .



5.

AVAyOUUE TOUC TEPLOPLOPOUC TIoU ekdpalovtal HE QVIOWOEL, O E£ELOWOELC,
£l0AYOVTOG VEEC MN OPVNTIKEG MEeTAPANTEG, oL omoleg ovopalovral XaAApPEG
HeTABANTEC KAl EKPPATOUE TNV AVTLKELUEVIKI) OUVAPTNON O KATAAANAN popdn.
Kataokeualoupe tov ap)Llko Simplex mivaka.

Edapuolouvpe tov £Aeyxo TNG HEYLOTNG AUong. Av n PBaolkn ediktr) Avon esivat
UEYLOTN, TOTE To MPOPANUa £xeL AUBEL. Av O)L TOTE MPOXWPAUE OTO EMOUEVO Bripa.
Kataokevaloupe éva véo Simplex mivaka akoAouBwvtag tnv e€nc dtadikaota:

a) EmAéyoupe tnv otnAn afova

b) EmAéyoupe tnv oslpa afova

c) Edappoloupe tn Stadikacio 06rynong yupw amod Tnv KataxwpLon agova.
EnavalapBdavou e to Bripa 3.

Extdg Opwe amo ta mpoPAnpata autd, n pEBodog Simplex pnopel va epappootel kot o€
nipoBAnpata ou dev Bplokovtal o€ kavovikr popdn, SnAadn, cupBaivel touAdylotov Eva
oo Ta MoPAKATW:

i)
i)

Znteital n oVTLKELUEVIKT) OUVAPTNON va eAayLotomnolnBet.

ZTOUG TIEPLOPLOUOUG, OL YPOUULKEG EKDPAOCELG TIOU TIEPLEXOUV TIC UETAPANTEG eival
HEYOAUTEPEG MO Hia PN apvnTiky otabepd, SnAadn sival tng popdng: (Ypaupkod
ToAUWVUMO) 2 a, 6mou a = 0

Kat ota mpoPAriuata autd cuvexilel va LoxUel OTL ol LETAPANTEG elval OAEG N OPVNTIKEG,

6nhadn, peyalltepeg 1 (oeg¢ Tou MNOEVOG. ITIGC TEPUTTWOEL QUTEC T PrpATA TIOU

oakoAouBoU e yila tnv eniAuon mpoPAnudtwy pe tn pEBodo Simplex ta onola Bplokovtal o

UN-Kavovikn popdn sival ta e€n¢ :

H Mé£Bodo¢ Simplex yia NpopAfpata oe Mn-Kavoviki Mopodn

1.

Av 1o TpOPANUa Inta tnv eAaylotonoinon tTng m, Tote S0UAEVOUE LIE TO
TMPOBANUA TNG LeyLloTomoinong tng — m.

Av oL teploplopol ival tng popdng

( ypappLkd moAuwvupo ) 2 a, 6mou a =0

tote moAamAactalovtag eni -1 AdapBdvoupe tnv emBupnti popodn).

Av 8ev gpudavioTtel apvnTikog aplBuog otnv tTedeutaia otAn,ekTog amd To TeAeuTaio
NG otowelo, TOTe Mnyaivoupus kateuBeiav oto PApa 6, oAAwWG cuveyiloupe oto
£MOUEVO BruaL.

METATPEMOUUE TOV OPVNTIKO 0plOpd oc Betikd pe tov akOAouBo Tpomo: a)
AltaAéyoupe €va apvnTLKO OTOLXELO Ttou Bpioketal otnv (Sla OElpd Pe TOV apvNTIKO
opLBuo tne tedeutaiag otiAng.H otiAn tou Ba yivel otiAn o8nyodc. b) Yrmoloyilou pe
OAoUC TOUG AOGYOUC, CUUMEPIAQUBOVOUEVWY KOl QUTWV TIOU QAVILOTOLXOUV OTOUC
opvNTKoUG aplBuouc tng otnAng odnyo.Tote n oepd odnyog Ba sival avth pe to
ULKPOTEPO BeTikd Aoyo. c) Edapudlouvpe tn Stadikacia odnynong yupw amo to
otolxeio odnyo.

EmavalopBavoupe To Brpa 3 ewg OTOU VO LNV UTTAPXEL AAAN 0pVNTLKY KATaXwpLon
otnv tehevtaia othAn.



6. TeAlkd o mivakag TOU TPOKUTITEL £lval O KAVOVIKN Hopdr KoL XpNnOoLUOTOLoUUE
KaTA Tt yvwotd tn péBodo Simplex yla tnv emiluon MPoPARUATOG OE KOVOVIKN
Hopon).

MNapadetypa mpoPAUATOC O UN-KAVOVLKN popdn :

Hapaderypua Tpofifuatoc o8 w-KavoviKny Hopmy
Elayictonoinen g m= x+y Umd TEPLOPIGHONS
2x-y =30
-x+y =50
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Ondte akoAouBwvtag ta Bripata {NTAE TNV LEYLOTOMOLNON TG -M= -X-y

Y16 meploplopoug -2x+y < -30 x-y < -50

O apykog Simplex mivakog Ba eival

X ¥y § 2 m

-2 1 1 0 0 -30

1 -1 0 1 0 -50

1 1 0 0 1 0
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Yrndpxouv 2 apvntikol apBuol otnv teleutaio otAn emAéyoupe tuxaio tov -50 NG
SeUTepNnC 0elpdc.Tote n deltepn otAN yivetal otnAn afovog Adyw TG UMapEng Tou -1 Kal
oL Aoyol Ba eival oot pe -80/(-1) ywa tnv mpwtn oelpd Kat 50/(-1) yiwa tnv Seltepn
oelpa.Onote to otolyeio Gfovag Ba eival to (2,2)= -1.

Me nipagelc Oa tpokUPEL O TTiVaKaG

X v 5 83 m
-1 0 1 | 0 -80 R2+R1
-1 1 0 -1 0 50 (-1)R2
2 0 0 1 1 -50 R2+R3
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1 0 1 1 0 30 -1)R1
0 1 B 2 0 130 (-1)R1+R2
0 0 P 3 1 210 IR1+R3
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MNapatnpoUpe OTL At epdaviletal apvnTikOg aplBuog -80 otnv teAsutaia otAn, OnMOTE UE
gnavaAnyn Twv mapamavw Bnuatwy Ba KataAnéou e oTov mivako

X v 5 §2 m
l 0 -1 -1 0 B0 (-1R1
0 l -1 -2 0 130 (-)R1+R2
0 0 2 3 -1 =210 2R1+R3
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Avokedpohawwvovtog eiboape nmwg pnmopolUe pe T UEBoSo Simplex va emAUooupe
TPORANHATA YPOUULKOU TIPOYPOUHATLONOU O€ KAVOVLKNA Kol Un-Kavovikn popdn. H uébodog
OLUTH UTIEPLOYUEL EVAVTL TNG YEWUETPLKNG TIPOCEYYLONG KOl UTO odelAeTaL OTO OTL :

1) H péBodog Simplex pmopel va xelplotel MoAAEG €€lowoelg Kal HETOPANTEG, evw N
VEWUETPLK HEBOSOC pmopel povo 2 pPetaBAnTec.

2) H pébodog Simplex eivat pnyavikn kat dev Bacilletal o€ OMTIKEG I} YEWUETPLKEG EPUNVELEG
Twv Sedopévwy. ETol elval eUKOAOTEPO VA TIPOYPAUUATLOTEL £VAC UTIOAOYLOTHG VA KAVEL TOUG
UTtOAOYLOUOUC.



